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Ve FNO vzniklo Centrum pro endoskopickou chirurgii baze lební
Vynikající výsledky mezioborové spolupráce
Odborníci Neurochirurgické kliniky FNO a Otorino-
laryngologické kliniky FNO začali při řešení speci-
fických případů spolupracovat již v roce 2007. Na 
základě této mezioborové spolupráce, během níž 
bylo odborníky obou klinik společně operováno 
více než sto pacientů, nakonec vzniklo k 1. čer-
venci 2011 Centrum pro endoskopickou chirurgii 
baze lební FNO. Centrum, které je první svého 
druhu v České republice, se zaměřuje na patolo-
gické stavy krajiny tureckého sedla, lebeční baze 
a očnice, nejčastěji jde o adenomy hypofýzy a jiné 
intrakraniální nádory, nádory v ORL oblasti (nádory 
nosu a vedlejších dutin), zánětlivé procesy, vroze-
né vývojové vady a poúrazové stavy.
Koordinátory centra jsou MUDr. Radim Lipina, 
Ph.D., zástupce přednosty Neurochirurgické klini-
ky FN Ostrava, a  MUDr. Petr Matoušek, Ph.D., 
zástupce přednosty ORL kliniky FN Ostrava. „Ne-
jde jen o neurochirurgy a otorinolaryngology, ale 
také o zástupce mnoha dalších oborů,“ zdůraz-
ňuje MUDr. Radim Lipina. „Spolupracují s námi 
například naši odborníci očního lékařství i lékaři 
dalších odborností. Podstatné je, aby při operaci 
každý odvedl to nejlepší, co umí, a dokázal spo-
lupracovat s ostatními. Naším společným cílem 

totiž je udělat maximum pro pacienta.“ Ten díky 
tomu, že neurochirurgové mohou k operaci moz-
ku přistoupit ve spolupráci s otorinolaryngology 
transnazálně, tedy přes nosní dírku, absolvuje 
operaci bez jakéhokoliv kožního řezu, bez na první 
pohled viditelné známky zákroku. „Podstatnou vý-
hodou je i to, že každým indikovaným pacientem 
se hned v počátku zabývají komplexně všichni čle-
nové centra, kteří jeho stav posoudí a společně 
jej řeší,“ zdůrazňuje MUDr. Lipina, zástupce před-
nosty Neurochirurgické kliniky FN Ostrava.
K nitrolební oblasti totiž mohou odborníci zvolit 
několik přístupů. Neurochirurgové nejčastěji volí 
transkraniální přístup, tzn. přes lebeční kost. Díky 
spolupráci s otorinolaryngology však mohou volit 
k patologické oblasti (např. k nádoru) i již zmíněný 
přístup přes nos. „Kromě absence jizvy je další 
výhodou fakt, že v případě transnazálního přístu-
pu nehrozí při odstraňování patologie pohmoždění 
mozku, menší je i bolestivost a jiné potíže, kte-
ré provázejí standardní postup, pacient tak stráví  
v nemocnici kratší dobu,“ vyjmenovává další vý-
hody mezioborové spolupráce MUDr. Petr Matou-
šek, zástupce přednosty ORL kliniky FN Ostrava, 
a dodává, že odborníci centra již dlouhodobě spo-

lupracují s mnoha nemocnicemi Moravskoslez-
ského kraje, které do FNO posílají pacienty s výše 
uvedenými onemocněními. Ročně jde zhruba 
o padesát pacientů s nádory v oblasti hypofýzy, 
očnice, lebeční baze a nádory, v nichž je propo-
jena otorinolaryngologická oblast s oblastí, která 
už spadá do péče neurochirurgů.  „Velmi často 
jde o pacienty s potížemi, které prvotně spadají 
do kompetence otorinolaryngologů,“ pokračuje 
MUDr. Matoušek. „Jsou to například lidé s ná-
dory vedlejších nosních dutin, které prorůstají do 
intrakránia, a které by ještě před deseti lety ne-
byl chirurg schopen radikálně operovat a odstra-
nit celý nádor. Právě naše rozvinutá dlouhodobá 
spolupráce, která je nyní oficiálně zastřešena nově 
vytvořeným centrem, nám umožňuje kompletně 
odstranit i takový nádor.“  
Kromě rozvoje spolupráce na operačních sálech 
chce Centrum pro endoskopickou chirurgii baze 
lební FNO pokračovat v pořádání kurzů a seminá-
řů a zároveň prezentovat  velmi dobré výsledky 
centra na tuzemských i zahraničních seminářích  
a také publikováním v odborné literatuře. 

Lenka Gulašiová

Prázdninová procházka aneb Nemocnice plná umění
Kromě spousty zeleně  
a nově rekonstruova-
ných budov klinik vás  
v areálu nemocnice 
osloví také umělecká 
díla, která dotvářejí zdej-
ší příjemnou atmosféru. 
Berte naše fotografic-
ké představení, jehož 
autorkou je paní Jana 
Gojová, jako malou há-
danku nebo inspiraci  
k procházce a pátrání po 
těchto skulpturách. Kde 
díla najdete, prozradíme 
v příštím vydání.
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Práce ve zdravotnictví je mým splněným snem

Oddělením centrálního příjmu projde téměř každý 
hospitalizovaný pacient FNO. Jak již napovídá ná-
zev, zde vše začíná… 
„Naše oddělení je vysoce specializované praco-
viště poskytující nepřetržitou vstupní diagnostic-
kou a léčebnou péči všem pacientům s akutním 
či urgentním postižením zdraví v návaznosti na 
přednemocniční péči na straně jedné, a nemoc-
niční péči na straně druhé. Je nezastupitelným 
pracovištěm pro příjímání a ošetřování kriticky 
nemocných. Má návaznost na všechny odbornosti 
FNO a rozvíjí mezioborovou spolupráci,“ popisuje 
základní činnost příjmu jeho vrchní sestra Bc. Ma-
rie Hegarová, která zde v této funkci působí již od 
roku 2004. V součastné době se oddělení člení na 

Od dětství jsem věděla, že budu zdravotní sestrou
Lůžková část kožního oddělení se nachází ve  
4. patře Kliniky infekčního lékařství FNO, ambu-
lance pak ve 2. a 4. podlaží polikliniky. „V součas-
né době zde máme deset lékařů, osmnáct 
sester a dvě sanitářky. Z toho devět sester 
pracuje v lůžkové části, kde se nyní nachá-
zí dvaadvacet lůžek a jeden nadstandardní 
pokoj, a devět sester v ambulantní péči. Ta 
zahrnuje šest ambulancí všeobecné der-
matovenerologie, každá z nich poskytuje  
i superkonziliární služby v podoborech der-
matovenerologie formou poraden, např. po-
radna pro kožní nádory a pigmentové névy, 
ambulance dětské dermatologie, ambulance 
profesionálních dermatóz a další. Součástí 
kožních ambulancí jsou i tzv. lymfodrenáže. 
V lůžkové části kožního oddělení se nachází  
i denní stacionář, kde je ambulantním i lůžko-
vým pacientům poskytována balneoterapie, 
lymfodrenážní terapie a také infuzní aplikace 
biologické léčby nemocným těžkou formou 
psoriázy. Jsme jedním z šestnácti center  
v republice, kde je tato léčebná metoda 
využívána,“ popisuje Oddělení kožní FNO 
jeho vrchní sestra Mgr. Lenka Gavlasová, 
rodačka z Krnova, která od dětství věděla, 
že chce být zdravotní sestrou. „Maminka 
celý život pracovala jako sestřička na zdej-
ším onkologickém oddělení a mně se vždy 
líbilo, že je prospěšná. Dnes jsem ráda, že 
jsem se touto cestou vydala,“ konstatuje 
paní Lenka, která po maturitě v roce 1985 
nastoupila na oddělení dětské chirurgie při 
chirurgické klinice v KÚNZ Ostrava jako dět-
ská sestra. Později byla převedena na JIP 

chirurgické kliniky, kde setrvala až do roku 1999 
jako sestra specialistka. Následující tři roky byla 
zástupkyní vrchní sestry chirurgické kliniky a záro-

veň vykonávala funkci case manager, v rámci níž 
se věnovala především seniorům a pacientům po 
amputaci dolních končetin. „Tím, že jsem se zají-

mala o pacienty, kteří byli ohroženi vznikem 
dekubitů, tedy proleženin, jsem se začala za-
jímat o preventivní opatření, o antidekubitní 
pomůcky a způsoby ošetřování chronických 
ran a defektů, o nové metody hojení a absol-
vovala jsem i specializované kurzy zabývající 
se touto problematikou. A právě tato praxe 
mě přivedla na Oddělení kožní, kde jsem od 
roku 2004 vrchní sestrou.“ Oddělení v době 
nástupu paní Lenky v roce 2004 celkově 
zmodernizovalo všechny své ambulance  
a v letech 2007 a 2008 prošlo spolu s pavi-
lonem Kliniky infekčního lékařství celkovou 
rekonstrukcí, v rámci níž se podařilo vytvo-
řit v suterénu i hygienický filtr, který slouží  
k hygienické očistě pacientů s parazitárním 
onemocněním a bezdomovců.
„V našem oddělení jsou hospitalizováni 
pacienti jak s parazitárními a virovými cho-
robami kůže, tak s nádory kůže a dalšími 
závažnými kožními nemocemi, což vyžadu-
je nejen moderní terapeutické přístroje, ale  
i vysoce erudovaný zdravotnický personál, 
který zde máme. Ráda bych proto všem se-
strám a ostatnímu personálu za jejich práci 
touto cestou poděkovala,“ dodává na závěr 
paní Lenka, která sama absolvovala dvě spe-
cializační studia, mezinárodní projekt HOPE 
a další kurzy, v roce 2008 ukončila magister-
ské studium na Jesseniově lékařské fakultě 
v Martině.  

Lenka Hatlapatková

několik částí. Úsek administra-
tivního příjmu zabezpečuje úko-
ly související s administrativním 
příjmem pacientů pro většinu 
klinik a oddělení FNO, jeho 
součástí je i centrální šatna. 
Dále jsou zde interní příjmová, 
kardiovaskulární, neurologická 
příjmová ambulance, trauma-
tologická a akutní chirurgická 
ambulance. Nezastupitelným 
pracovištěm v ošetřování kri-
ticky nemocných pacientů se 
selháváním základních životních 
funkcí, pacientů polytraumatizo-
vaných a pacientů se sdružený-

mi poraněními a závažnými monotraumaty z celé-
ho regionu je urgentní příjem. „Součástí našeho 
oddělení je i pracoviště pochůzkové služby, které 
zajišťuje sběr biologického materiálu a výsledků 
laboratorních vyšetření a jejich předávání, sběr  
a donášku krevních derivátů, a v neposlední řadě 
odvoz těl zemřelých v rámci celé fakultní nemoc-
nice nepřetržitě 24 hodin denně,“ pokračuje paní 
Marie, jejíž cesta ke zdravotnictví byla poněkud 
spletitější. „Sestřičkou jsem chtěla být už jako 
malá holka, od dětství se mi totiž líbí uniformy. 
Navíc představa, že mohu někomu zachránit život, 
naplňovala mou dětskou duši a vlastně naplňuje 
stále. Absolvovala jsem však učební obor se stro-
jírenským zaměřením, poté jsem pracovala ve 

strojírenském podniku a při zaměstnání studovala 
další střední školu opět strojního zaměření, jinou 
by mi podnik nepovolil. V průběhu práce a studia 
jsem stihla dvě mateřské dovolené. Teprve v roce 
1993 jsem konečně díky možnosti absolvování 
sanitářského kurzu nastoupila do vytoužené ne-
mocnice v Ostravě-Zábřehu, kde mé zdravotnické 
vzdělávání nabralo rychlý spád. Sanitářský kurz, 
ošetřovatelský kurz, střední zdravotnická škola  
a poté bakalářské studium na Ostravské univerzi-
tě, které jsem ukončila v roce 2000.“ Jedenáct let 
pracovala paní Marie na kardiochirurgii, o níž stále 
tvrdí, že je její srdeční záležitostí. Vyzkoušela práci 
sanitářky, ošetřovatelky, řadové i staniční sestry  
a dnes pod jejím vedením pracuje 80 zaměst-
nanců z řad všeobecných sester, zdravotnických 
záchranářů, zdravotnických asistentů, sanitářů  
a referentek. „Jejich práce si pro náročnost zdra-
votnického povolání nesmírně vážím. Jsou pro 
mne velkou podporou, protože hlavně díky jejich 
pochopení, toleranci a smyslu pro dobrou věc 
úspěšně zvládáme i rozsáhlou rekonstrukci OCP 
za plného provozu, která probíhá již od října 2009. 
A asi největším současným přáním nás všech je, 
aby tato největší a zároveň nejzávažnější změna  
v rámci provozu OCP byla v letošním roce úspěš-
ně dokončena,“ dodává na závěr Bc. Marie He-
garová, vrchní sestra Oddělení centrálního příjmu, 
pro kterou je práce ve zdravotnictví splněným 
snem. 

- hal -
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n Pronajmu byt 2+1 v Ostravě-Porubě na ul. 
Nálepkova, dvě zastávky MDH od FNO, veškerá 
občanská vybavenost v dosahu, částečně zrekon-
struovaný v revitalizovaném domě, vybavení podle 
individuální dohody. Nájemné 6000 Kč + inkaso. 
Kontakt: barbara2@post.cz, 777 653 435.

n Hledám spolujezdce nebo řidiče, dojíždějící-
ho denně z Třince nebo okolí do FNO - v rámci 
vzájemného šetření za pohonné hmoty. Kontakt: 
Zuzana.Pilich@seznam.cz nebo tel. 733 721 807.

n Pronajmu malý byt 2+1 v RD, v O.-Polance. 
Vhodný pouze pro jednu osobu, plně vybavený, 
samostatný vchod, 4000 Kč/měs. Prosím nekuřá-
ka, domácí zvíře a pobyt na zahradě není možný. 
Kontakt: 604 358 473.

n Pronajmu pěkný byt 2+1, v Ostravě-Porubě,  
7. obvod, v klidném prostředí plném zeleně, byt je 
kompletně vybaven, dům je po rekonstrukci. Cena 
8000 Kč/měsíc (nájemné včetně záloh na služby). 
Kauce 16 000 Kč. Volný od 1. září 2011. Kontakt: 
720 200 304. 

n Prodám útulný byt 3+1 v osobním vlastnictví 
v Ostravě-Porubě. Dům je po revitalizaci, byt po 
celkové rekonstrukci. Luxusní koupelna s vířivou 
vanou, klidná lokalita. Cena: 1 030 000 Kč (cena  
k jednání). Kontakt: 775 342 123.

n Pronajmu plně zařízený byt 1+kk v Ostravě-Po-
rubě, 5. obvod, po rekonstrukci, zasklená lodžie. 
Pronájem včetně inkasa 6 000 Kč měsíčně. Volný 
ihned. Kontakt: 604 270 584.

n Prodám 3+1 v osobním vlastnictví, 68 m2,v Ost-
ravě- Hrabůvce,  Fr. Hajdy, dům po revitalizaci, byt 
po celkové rekonstrukci. Cena 1 200 000 Kč. Kon-
takt: 606 715 333.

Inzerce zdarma

Jesličky U Slunečnice
nabízejí maminkám

hlídání dětí od 0 do 7 let.
Více info na www.uslunecnice.eu 

nebo na mobilu 777 196 723.

Cestovní agentura Posedlost s.r.o.
www.posedlost.cz

Domov sester – 14. p. 
596 633 291, 774 784 094

Malování přináší potřebný klid…
V srpnu slaví významné životní jubileum naši 
kolegové:  

Helena Slívová
Silvana Urbanová
Viera Michalíková
Anna Stáňová
Marcela Kotalová
Zdena Marková
Ilona Perutková
Marie Vémolová
MUDr. Václav Procházka, Ph.D., MSc.

Děkujeme za práci, kterou jste pro naši ne-
mocnici vykonali, a do dalších let vám přeje-
me radost a spokojenost v osobním životě.

Prázdninové měsíce se chýlí ke konci a s nimi 
pomalu končí i téměř tradiční prodejní výstava 
přinášející radost, dobrou náladu a možná i naději  
a povzbuzení na duši, kterou v Galerii Ametyst po-
řádal ostravský Čtyřlístek (centrum pro osoby se 
zdravotním postižením). Výtvarné práce klientů, 
které vznikly v letošním roce během arteterapií  
v kreativním ateliéru Čtyřlístku a v ergodílně rehabi-

litačního oddělení, si návštěvníci FNO mohou pro-
hlédnout nebo dokonce zakoupit do 20. srpna. Kdo 
to však nestihne, nemusí smutnit. Galerie Ametyst 
pokračuje v prezentaci dalších nádherných děl. Ve 
dnech 21. srpna až 17. září ji doslova zaplní obrazy 
Boženy Konečné…
Ametyst se v roce 2004 stal svědkem vůbec prv-
ní autorské výstavy obrazů této ostravské malíř-
ky. Ta následně vystavovala svá díla v Librexu,  
v Galerii Viridian, v Lázních Klimkovice, pořádala  
i společnou výstavu na radnici v Ostravě, v Domě 
kultury v Ostravě a dnes se vrací zpět do Galerie 
Ametyst. Ostravskou rodačku a známou malířku 
malování oslovilo teprve v dospělosti, přesto dnes 
zvládá malbu několika technikami, včetně malová-
ní na hedvábí. „Začínala jsem jako samouk a poz-
ději jsem se rozhodla navštěvovat výtvarné kurzy 
Viridian v Ostravě. Malování mě natolik pohltilo, 
že dnes studuji tento obor již druhým rokem na li-
dové konzervatoři,“ vysvětluje paní Božena, která 
si nejvíce oblíbila olejomalbu a malbu na hedvábí.  
A právě tato díla budete moci spatřit také v Ame-
tystu. A proč vůbec začala paní Konečná navště-
vovat výtvarné kurzy a studovat malířství? Ma-
lování jí podle jejích slov přináší pocit svobody  
a potřebný klid, který je v dnešní hektické době to-
lik vzácný. Prostřednictvím obrazů se snaží zachytit 
veškerou krásu kolem sebe, půvab každodenního 
života a přinést je lidem do domovů.� - hal -


